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A NAGY PER
Irta : FÉJA TIBOR.

1882 ben Tiszaeszláron eltűnt egy 
kis parasztleány, Solymossy Eszter. 
Eltűnése napján a zsidók uj hitköz­
ségi metszőt választottak a faluban. 
Ezért számos idegen zsidó is meg­
fordult ott. A leányt hiába keresték. 
Ekkor Scharf Józsefnek, az ottani 
zsidó-templomszolgának kisfia Samu 
elmondotta ottani asszonynak, hogy 
Solymossy Eszter nyakát a zsina­
gógában elvágta a metsző.

Az ország, sőt Európa egész fi­
gyelme a kis tiszamenti falu felé 
irányult. Munkába lépett a nemzet­
közi zsidóság. Rövidesen megindult 
a tiszaeszlári bünper. A zsidóság 
mindent elkövetett, hogy tisztára 
mossák a vádlottakat. Még halott- 
gyalázástól sem rettentek vissza. 
A Tiszából egy női hullát fogtak 
ki. Feslett életűnek akarták befeke­
títeni a kis magyar parasztlányt, 
Solymossy Esztert. Hamis tanúkkal 
akarták bizonyítani, hogy az idegen 
hulla az övé. Nem ölhették meg a 
metszők, hisz nincs a metszőkés 
vágásának nyoma a talált hulla 
nyakán.

A per a vádlottak felmentésével 
végződött. A kiskorú Samu vallo­
mását nem fogadták el. A zsidó­
ságnak azonban kellemetlen volt a 
koronatanú. Az Ítélet után eltün­
tették Magyarországról. Amster­
damban halt meg.

A tiszaeszlári zsidókat keresztény 
ügyvéd Eötvös Károly védte. Egy 
három kötetes nagy munkában meg­
írta a per történetét. Az ő nyomán 
az egész magyar közvélemény fer­
de megvilágításban ismerte a pert. 
Mindenki zsidó mártírokról beszélt. 
Valótlan, költött adatok hősöket csi­
náltak a vádlott zsidókból. Meg­
könnyezték őket az „ártatlanul1 
üldözötteket a magyarok: A per 
vizsgálóbirájának Bary Józsefnek 
adatait a család azonban A tiszaesz­
lári bünper címen kiadta. Ez a könyv 
azután világosságot derített a nagy 
bünperben.

Valóban nagy per volt, a tisza­
eszlári per. Hasonlóan hosszú idők 
óta nagy per folyik hazánkban a 
zsidóság és a magyarság között. A 
metszőket az összes zsidók képvi­
selik, Solymossy Esztert pedig a ma­
gyar élet, a magyar vagyon. Eöt­
vös Károlyai is megvannak a nagy 

pernek. Ök azok, akiket megvettek 
a zsidók. Ott ülnek az igazgatói 
irodákban, az igazgatói fotelok­
ban, az üzletekben : Aladárok és 
dicső társai. Pénzért eladták hitüket, 
lelkűket, magyarságukat. A zsidó 
metszökés évtizedeken keresztül vág­
ta, ölte a magyar életet, nagyokat 
hasított a magyar vagyonból. A 
rongyszedés után övék lett a bolt, 
a kocsma. Azután megszerezték a 
nagyipart, a nagykereskedelmet. 
Ők foglalták el a jövedelmező sza­
bad pályákat: az orvosit, az ügy­
védit. Megszállták a bankokat, övék 
volt a sajtó és színház. Végül meg­
indult a rohamuk a föld ellen és 
millió és millió hold áldást osztó 
magyar föld került kezükbe. A ma­
gyaroknak jutott a nehéz, verejtékes 
munka és a kisebb kenyér. A sakter- 
kés egyre nagyobbakat kanyaritott 
és lassan úgy látszott, hogy koldú- 
sai leszünk saját hazánknak. Meg­
gyalázni akarták Solymossy Esztert, 
meggyalázni akartak minket is. 
Magyar érték nem érvényesülhetett, 
csak a zsidó. Sajnos a magyar köz­
vélemény is kezdett már ebbe bele­
törődni.

Az isteni gondviselés azonban 
gátat vetett kiterjesztésüknek. Amint 
a tiszaeszlári bünper igazi képét is 
ötven évvel később ismerte meg a 
magyar közvélemény Bary József 
emlékirataiból, igy a másik nagy 
perben, ha késő is, ha az utolsó 
órában is, de azért ma már tisztán 
lát a magyar közvélemény.

A tiszaeszlári nagy perben még­
győztek a zsidók és az Eötvösök. 
A nagy per felmentéssel végződött. 
A másik nagy per azonban meg­
hozta az igazságos Ítéletet. A zsi­
dóság elítéltetett. A felelős magyar 
miniszterelnök, Kállay Miklós is ki­
jelentette, hogy a zsidóságnak nincs 
helye magyar földön. A magyar 
élet, a magyar vagyon a magya­
roké. A zsidóságnak nincs helye 
nálunk. Többé nem fogja fenyeget­
ni a magyar életet, a magyar va­
gyont a sakterkés. A zsidósággal 
azonban a zsidó szellemnek is el 
kell tűnni hazánkból.

Szellemük csak akkor tűnhet el, 
ha eltűnnek életünkből az Eötvösök 
is, Nyitott szemmel járunk, figyeljük 
őket, ök még injekciózzák a zsidók 
gazdasági uralmát. A magyar köz­
vélemény már ítélt felettük is. Nem 
felejtünk.

A nagy háború befejezése után 
az Ítéletet, majd követi a teljes vég­

rehajtás. Hiába próbálnak a zsidók 
és csatlósaik destruálni. Hiába pró­
bálnak felebbezni a zsidó kapitaliz­
mus fellegváraihoz Angliához, Ame­
rikához. Hiába bíznak bennünk. A 
ma háborúja, az igazság háborúja. 
Az igazság mellettünk van, és győz­
ni fog. A magyar közvélemény Íté­
lete be fog következni: eltűnnek a 
zsidók hazánkból, csatlósaik eltűn­
nek pozícióikból, szellemük eltűnik 
a magyar közéletből és eljön a 
boldog zsidómentes nemzeti, keresz­
tény, szociális és népi Magyarország.

Egy hangverseny után...
Minden jelenlevő számára keltemet megle­

peti! is újszerű volt a gimnázium énekka­
rinak héttő esti hangversenye, amely egy 
tiaebb népi estnek is beillett. As egyee mü- 
orszámok gondos összsválogatlsa, precis ki­

dolgozása élig hagyott valami kivinni valót 
naga ntin . . . Gondos műirtó Mellem is 
a magyar népi musaikáirf, a magyar népi 
élekből fakadó dalért rajongva lelkesedő 
akarat válogatta ölese es egyes diraboket, 
amelyek kősóit mintegy meglepetiskipen a 
nyugati kóruimfivitset kit örökszép alkotása 
is iserrpalt . . . Nagy várakoiáMtl tekin­
tettünk a szépnek ás élménynek Ígérkező 
Tangvtrieny elé. A kitartó ia akadályokat 
iám ismerő karnagyi munka ia as ifjúság 
fiatalos lelkesedése, friss temperamentumos 
együttműködése meg ishosta a kívánt sikert, 
úgy hogy az egisa estet mint elsőrendű kul­
turális és senei eaeminyt könyvelhetjük el 
Liva ku túriletiben. . .

Magyar nipdalkóruairodalmunk gyöngyei 
asólaitak meg ezen az esten szoketlanul fi­
nom, precis kidolgosáabsn is előadásban a 
lelkes, fiatal gimnásiumi inektanár is kar­
nagy vesinylate alatt. Szinte odaképzeltük 
magunkat a Vargáik ablaka ali, a magyar 
falvak éneklő leginyei köti, a gerencairi 
utcába is a ssomoiu túciűzó hangulatba. 
A magyar dal varázsa, akár uniaaao, akár 
kari teldo gosásban mindenképen megragadta 
lelkünket esen as estin, hiszen a tőről met­
szett magyar dal sajnos itt nálunk sem ré­
szesült eddig as öt megillető pártfogásban 
és akárhány eddigi műsoros estünkre meg­
hívott énekes népdalok cime alatt tulajdon- 
kipen csak müdalokkal traktálta kösőnai- 
günket.

Változatossá tette a műsort — amelyben 
a magyar nipdalkórusokon kivül még Orlando 
di Leseo és G. D. La Viadana egy-egy kó- 
ruimüve is sserepelt. — A kit népi jelenet, 
amelyek azonban nem elkerültek oly jól, mint 
a többi számok. Az első a Sári Keli nép- 
ballada tsrlalmaa is kifejező volt, de az elő- 
edáea valahogyan nem irta el a kívánt drá- 
mti hatást. .. A közönség inkább mosolygott, 
mint meghatódott a legmegrenditöbb riesle- 
toknél. . . A másik a csárdajelenet jobban 
átüt is megjátszott volt, de valahogy ennek 
a tartalma, veleje hiánysott.

Külön ki kell még emelnünk a kedves 
műsorból a három szólistát: Imre Dezső
Ill.-ik oazt. tanulót, aki csillogó szopránjával, 
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mély átérzéesel és finomsággal adta elő da­
rabjait, haeonlóképan Torpinasky Béla 1.0. 
taaulét, s gyarmekssinpadról már ismert biz­
tos föllépést) énekest és Lengyelfalusi Miklós 
ugyancsak I. osst. tanulót. . . Mindhárman 
énektudásuk, fiatalos, csengő előadásuk leg­
javát nyújtották az őket tomboló tapssal ju- 
talmaső közöniégnek. . .

Kedves, hangulatos és élméoysserü volt a 
gimnázium héttői hangversenye. As égésinek 
a rendeltjét, megtervezőjét éa végrehajtóját, 
Heakay Zoltánt a legnagyobb elismerés és 
dicséret illeti meg. A gimnázium énekkarától 
és műkedvelő gárdájától ptdig elvártuk, hogy 
máeker ia és tőbbssOr is részesítsen bennün­
ket hasonló mtlvészei élményben. . . .

Magyar Élet Pártja 
választmányi ülése 

Léván
A Magyar Elet Pártja Léva járási és városi 

választmánya vasárnap a párt helyiségében 
ülést tartott. Dacára, hogy az érdekeltek nagy 
tömege a gyűléanak nagyobb helyiségben 
veié lefolyását tette sittbaégessó, a párt ra­
gaszkodott a belügyminiszteri rendeletekhaz 
éa gyűlését a párthelyiségben tartotta meg.

As ülést, amelyen közel máatélssázan je­
lentek meg, Schnbert Tódor felsőházi tag, 
járási pártelnök nyitetta mez és üdvözölte a 
Thuróczy Károly főispán', Pspp Sándor or­
szágos pártigezgatót és dr Porubssky Gésa 
képviselőt.

Thuróczy Károly főispán, megyei pártelnök 
üdvözölte ezután a jelenlévőket. B issedében 
hangsúlyozta, hogy még akadnak oly i nők. 
akik hangoztatják: miért léptünk be a há­
borúba, miért nem maradtunk semlegesek, 
hiszen akkor országunk tejjel-mézzol folyó 
Kánaán lenne. Ha megfeledkeztünk volna a 
kötelez szövetségi hűségről és arról, hogy 
visszatért országrészeinket nekik köszönhet­
jük, vájjon kikhez csatlakozhattunk volna ? 
Talán aa orcátokhoz? Nemi Hisz ssjtt bő­
rünkön tapasztaltuk a bolsevizmust es as 
oroiz támadott mag minket I Mi várt volna 
akkor ránk ? KOztpoeztályunk lemészárlása 
és népünk kitelepitése Ázsiába. Kstyni tö- 
megsTokhoz hasonlókban feküdaóaok leg­
jobbjaink Talán as angolszászok mellett ta­
láltuk volna meg boldogséguakat? Látjuk, 
hagy cseibjnhagyták azokat, kiknek garan­
ciát Ígértek. Ma ezek országai legyőzve és 
nem törődaek velük, lat*  példa számunkra 
a lengyel. A katyni borzalmak feltárása után 
az angolszászok Sztálin első füttyére cser­
benhagyták a lengyel emigráns kormányt.

Belpolitikai téren legfontosabb az egyenes 
ut. Ssjaos, még ma is vannak, akik sértett 
hiúságból és ambioiébél kUlén utakon járnak 
és nem követik a kormányt, smtljik épp 
úgy keresztény éa nemzeti alapon áll, mint 
as ellentábor.

Kézellátás terén is a becsületesség a leg­
jobb ut. Hiába titkolja el termését a gazda, 
eszel a belső frontot éa hoavádségünk erejét 
gyOngiti. linóikul pedig elveszik minden — 
és eldugott jevait nem ő, hanem idegenek 
fogják élvezné.

Utána Papp Sindor országos pártigazgató 
beszélt. Kiváló geográfiái, geopolitikai és tör­
ténelmi tudással ismertette a hadihelysotot. 
Rámutatott arra, hogy Afrika csak mellék- 
hadasintér. Európai támadás esetén a néme­
teké az előny. Most övéké a szárazföldi után­
pótlás és a torpedók, valamint a repülőben- 
bók az angolszász utánpótlás hajéit fogják 
érni. A keleti hadszinléren a helyzet meg­
szilárdult éa a németek ismét a Donecaól 
állnak. Távolkoloten Japán csodálatos ered­
ményeket ért el. Ma övék as Összes távolke­
leti támaszpoot. Mandzsuké- és a szovjet- 
határon ott áll a japán olilhadaorag és be 
fog avatkosni, ha úgy kívánja az európai 
helyset.

Dr, Porubssky Gáza képviselő gasdasági 
kérdésekkel feglalkosott. Iimertetts a Jerősek 
féle tervet. Aggályát fejezte ki, hogy gyenge

Magyar harcikocsi az orosz arcvonalon

vagy közepes termés esetén teljest n nem 
hsjthetó végre. Nem akar ezzel dostruálni, 
kormányt vagy mín'szteraket buktatni, hanem 
konstruktív tanácaaival a kormány segitzé- 
gére siet. A gazdáknak is azonban az em­
beri teljesítőképesség határáig a kormány és 
a közeliátás segilzégére kell sietni.

A nagysikerű gyűlést Schubirt Tódor el­
nök zárta be, aki köszönetét mondott az elő­
adóknak és a megjelenteknek.

Amit a kötözöhelyen láttam
Egy haditudósító naplójából

Mint a tenger áradata, úgy özönlik a zászló­
alj felé a siovjot csapatok tömege. Bizony 
nehéz ellenállni a sorozatosén ismétlődő tá­
madásnak 1 A bolsevisták saivószk mint a 
farkasok, melyek as ellenség nyakát addig 
tartják átharapva, mig oaak a halál meg nem 
oldja fogaik szorítását. D: az egyik hullám 
a másik után kénytelen megtorpanni vona­
laik résfalán. Az állások előtt már halom­
ban fekszenek zz elesett oroszok, viszont a 
zászlóaljnak is sek áldozatba kerül a csata. 
A legelső vonal közelében, a zászlóalj jobb 
szárnyán áll egy széles majorság a vaskos 
télgyek kézi. Mögötte alig vonni észre a 
földhöz lapuló hatalmas kéépűletet: a sásul t- 
aij kötéséhelyét, Valamikor jégverem volt, 
most pádig ídessaladnak a sebssü tssálliték 
drága terhűkksl. Bír rövid az ut idáig, de 
az ellenség látja és állandóan nehéz tűs alstt 
tsrtja. A szovjet nem törődik a kölözéhe'y 
bejárata fölé iáiéit vöröskeresztes zászlóval. 
A katonák Khegva teszik le a hordágyét, 
hogy azonnal visszafordulhassanak uj baj- 
t hsakért.

3snt először hozzá kell szoktatni szemün­
ket a sötétséghez. Csakhamar kivehető a 
hosszú állvány. Hirom sor deszkán egymás 
fölött nem jéghasábok, hanem sebesült ka­
tonák pihennek rajta. A majorsági épületet 
egy telitalálat kőtömeggé változtatta, de a 
jégverem legciábh a szilánkok ellen biztos 
védelmet nyújt. A sarokban egy gyertya fé­
nyénél éppen egy eltört lábat rak sínbe a 
lázasan dolgozó aegédorvós, midőn a nehéz 
becsapódás az egész földet megremegteti. A 
katona görcsösen belekapesskodik az or­
vosba, de as megnyugtatja : „Csak nyugalom, 
bajtárs, látod már vége is van 1“

Meleg, lágy hangja olyan mint az édes­
anyáé volt, amikor a kis fiát villám és 
menydörgés alatt csititolta. A sebesült bá­
gyadt mosollyal hajtja hátra tejét, kese 
visszaosuisHr a takaró alá és vonásai elsi­
mulnak. A fiatal segédorvos bo'dogsn érzi, 
hogy ő most itt a kötözöhelyen nemcsak 
sebeket kötöz és fájdalmat enyhít, hanem 
lelki erőt és kitartást is osztogat. Neméhez, 
nem uosajas, nem fáradt, oaak égő szemmel 
éa gyakorlott késsel egyre fürgébben dolgo­

zik, csillapít és menti a menthetőt. Csak 
egyedül van itt ?

Amint az éjszaka leszáll, a bejárat előtt 
már zümmögnek a sebesültszállító autók 
motorjai. Egymásután rakják be a sebesül­
teket. As őrvazstő as ajtóban áll és jegyea: 
as élelmezési Jegyet Írja. Aztán felpillant: 
van még valaki ? As ajtóban látom a fiatal 
segédorvost, ahogy társát és felsttezét, a 
zásslóaljorvost vezeti kiielé, aki szintén ma 
délután sebesült meg. Hát tényleg egyedül 
van az óu orvos barátom I

öl perc mnlva már mélyen alszik, ahogy 
utána megyek a pincébe. Hideg az éjjel, Még 
•gy pokrócot rátiritek, mielőtt eloltanám a 
gyertyát. (TFK.)

KglgNFÉLÉJC^J
— Dr. LÁNYINÉ NEM BIZONYOSODOTT 

MEG FÉRJE HŐSI HALÁLÁRÓL Dr. Lányi 
Tibor lévai orvos őrnagy felesége jelenleg 
fáéért, a szülői házban tartózkodik. A térje 
hősi hsláláról szóló ujságkösl imények meg­
jelenése után a Váci Hírlap munkatársa fel­
kereste Lányinál, aki a következőket mon­
dotta : Hegy férjein hősi halált halt volna, 
minderről máig hivatalos értesítést nem kap­
tam, de a legszorgosabb nyomozásom sem 
derítette ki. A parancsnok ár, akinek beosz­
tása alatt szö géit, e éltem azt a hivatalos 
szöveget olvasta fel, ami mezt egyébként a 
nagy nyilvánosságra került. Felolvasás után 
kösölto velem, hogy Lányi Tibor orvos-őrna­
gyot a páratlan vitézségéért a magyar érdem­
rend l.ovagkeresitjére hsdissalegon a kardok­
kal kitüntetésre terjesztette fel. As értesítés 
után nemcsak a parancsnoksághoz fordultam, 
hanem bsjtáraainál is érdeklődtem, hogy ki 
tud közelebbi felvilágosítást adni a hősi ha­
lál körü'méayeiröl. Mindenki, akivel beszéltem, 
ezek körülbelül és pontatlanu' tudott olyan 
adatokksl szolgálni, amelyek egyáltalán nem 
tették valószínűvé férjem házi halálát. Szem­
tanú, aki a hősi halál tényét átüthetné, jelen 
pillanatban nincsen. Még a legrészletesebb 
megvilágítást tisztiszolgájától koptam, aki, 
mint elmondja, utolsó pereikig mellette volt. 
A hűséges ember elmondotta, hogy férjem 
as utolsó napokon különleges megbízatást 
kapott és igy tormészotssorüen hareolt Is. 
Január 17-én az esti órákban bekerítették 
őket és ahogy • tisstissolga tovább mondja, 
este 9 órakor ádáz és véres harsok után 
férjem felssóllitotta mindnyájukat, hogy as 
éjssaka lepte alatt próbálkozzanak átvágni 
magukat a bekerítés gyűrűjén. Es as utolsó 
Iiteohozzád, amikor látták még Lányi Tibor 
orvos őrnagyot, koséban fegyverrel és kézi­
gránáttal és azóta senki sem túl többet. A 
tisstiuo'ga még elmondotta nekem, hogy nó- 
hányunknak sikerült átvágni magukat, de 
gazdáját nem látta többé éh mikor napok 



mulvi >zt mondották neki, hogf Lónji őrnagy 
ur hfisköllaminyba illő viaikodas *tán,  >aba- 
sülten kórházban latruk, ö addig nem nyu­
godott, mig fel uam kereste a környéken levő 
kórhazakat, d« szeretett gazdiját szho! sem 
talilta. Az ulo'só ssemtanu előadaaízai fe­
jezte be Línjiné kétségtelent érdekes fel- 
viligosilésat, arra lehetne köratkeztetni, hogy 
térje talán fogságba került, hogy élve e, 
vagy mint höii halott, azt ebben a pillanat­
ban csak a jó Isten tudná megmondani.

— A LÉVAI VÖRÖSKERESZT ÖNK. 
ÁPOLÓNŐI SZAKOSZTÁLYA to.jo hó 17 én 
d. u. 6 órakor a helybeli zárdában Vérös- 
keresztes Öik. Ápolónői Ttnfolpmot indít, 
melyre mindazok jelentkezhetnek, akik a 
IHzibetegápoláai tanfolyamok most, vagy ré­
gebben elvégezték. Kérjük, hogy ugyanakkor 
valamennyi Léván tartózkodó önt-, ápolónő 
is jelen legyen fontos megbeszélés miatt. 

Vezetőség.
— KITÜNTETÉS. Fizóly Lenke Schoellzr 

uradalmi vegyész e napokban a Magyar Vö­
röskereszt nemzetvédelmi éa emberbaráti 
célkiiüséselcek előmoeditasa körűi szerzett 
érdemei elismeréséül a Magyar Vöröskereszt 
díszoklevelét nyerte.

— KITÜNTETÉSEK. Henkey István kar­
nagy magas pápai kitüntetésben részesült, a 
Pro Eccltsi*  at Pantifice t kapta meg. — 
Ugyancsak pápai kitüntetésben részesül: id. 
Akáca József, a plébánia temp óm tősekrea- 
tyéss, aki a Bane Merítik t kapta. A kitünte 
léseket ünnepélyesen adják át.

— ANYÁK NAPJA. Az állami liu- és 
leánypolgári iskola jól sikerült anyák napját 
rendezett. A nap jelentőségéi Borbee (iyörgyué 
méltatta megható beszédben. Törd*  György, 
Nagy Erzsébet, Jakubik Julianna és Nagy 
Zsuasauna szavaltak kitűnő készséggel. Nagy 
sikere volt Kacsián Gabriella monológjának. 
Doleg és Gyürky II. oszt, tanulók páros je­
lenetben tlgyesaedlek. Boltka Zsuzsanna 
énekszama megérdemelt sikert aratott. Pom­
pásan szerepelt a vegyesksr Tóth Kálmán 
vezényletével A III—IV. oizlályoz leánytanu­
lók zajos sikert aratlak a japán tánccá'. Be- 
tanitásuk Kovács Mária szakavatott tudásai 
dicséri. A műsort „Ugy-e megbccsajlaaz 
édes anyám*  című nagysikerű színdarab 
tette még ssitiesebbé. A togadeiomtétel után 
megajánáekozlák az édesanyákat. A nagy­
szerűen aikeiüit ünnepe.y még jobban öreg­
bítette az ibkola jöhiruevét. A szülék öröm­
mel állapitollák meg aa intézel nagy nevelő 
értékét. A kitűnő rendezés Klacako Jenöné 
érdeme.

— ANYÁK NAPJA ÉS SZÜLŐI ÉRTE­
KEZLET A LÍCEUMI GYAKORLÓISKOLA- 
BÁN. Az atlami líceum ez taonOkepsö intazat 
gyakorlé-iakolája f. hó 9 en tanévvégi szülői 
értekezlettel kapcsolatban tartotta meg az 
Anyák napjának ünnepet. A hálás gyermeki 
szív szerctete éa ragaszkodása csendült ki az 
anyai szív melegét augárzö versek és énekek 
előadásából, melyet a nagy számban jelen­
lévő édesanyák könnyekig maghalódva hall­
gattak végig. A kéttagozatu gyakorió-iskoia a 
folyó iskolai évvel megkezdett munkásságá­
nak elismerése nyilvánult meg az ünnepség 
ulán megtartott szülői értekezleten, amelyen 
Kiacakó Jenő pedagógus tanár tartott elő­
adást a népiskola munkájának értékeléséről. 
Lázár Lajos ée Durnyi György gyakorló­
iskolai tanitók pedig az iskola tanítói és ne 
velői munkásságának időszerű kérdéseivel 
foglalkoztak. A szülői ház és as iskola közt 
kialakult meleg, benaöaégea kapcsolat termé­
szetes kövelkesménye azoknak a közvetlen 
megbeszéléseknek es előadásoknak, amo.yek 
az évközben megtartott szülői értekezleteken 
és iskolai ünnepélyeken elhangzottak.

— FAGYKÁR ELLENI TÜZELÉS SZA­
BÁLYOZÁSA. A m. kir. Honvédelmi Mlmsz 
ler rendeletével engedélyezte a tüzeléssel 
való fagykár elleni védekezést és pedig koksz 
tüzelésű kályhák az •laOtetités isteje alatt ia 
üzemben tarthatók, ha fényssillpek vagy 
esa usaerkezetek alkalmazásával a fényforrás 
a vízszintes felett nem látható. A lüstöléa 
éa fényzsillp nélküli koksikályha csak hajnali 
3 óra után alkalmazható, ha az éj folyamán 
légi veszély nem volt.

VITÉZI HÍREK.
Az 1942. évi XV te- értelmében a Vitézi 

Szék átvette:
1) HORVÁTI község határában levő Martos 

fele 30 kh
2) NYÍR község határában levő Hecht- 

féle 40 kh.
3) IPOLYRÉLI Kohn-féle kb. 9 kh- terje 

delmii mezőgazdasági ingatlanokat.
A vármegye területén fentiek beszámításá­

val eddig 1170 k. hóid terület jutott érdemes 
magyar földmives kezekbe a Vitézi Szék utján

- ÜLÉST TARTOTT A KÖZIG AZGA*  
i AfSI BIZOTTSÁG. Varmegyénk Köaigasga- 
tá»i Bizoti saga Tnuróczy Karoly föiapan 
elnökletével üiest tartott. Az alisps.ni jelentés 
szerint 6 kisegítő munkaerőt vesz fel a var­
megye. A két tüaoltólanfo yam befejezése 
után 97 község rendelkezik kiképzett tűzoltó- 
val. A közellatas zsvartalan volt. Csak s 
huadátáaok körül voltak zavarok, ugyanis 
vármegyüuk területéről 1600 szarvasmarhát 
kellett kivinni, ami átmeneti nehézségeket 
okozott. A tűzitaeliátás kenyszerkitarmeiea- 
sel biztosítva van. Az a ispáni intézKcdae 
szériát cipőkiutatáet elsősömén as iparosok 
és mezögazdssággal foglalkozó ellátatlanok 
kapnak. A peas ügy igazgató bejelentette, hogy 
az adók fizetése * mű t övihez képest emel 
kedetl. Aa uiépitée foiyik, de az anyagszállí­
tási nehézségéé és a cement hiány a hátrál­
tatják. A vármegye közegészségügye kielégítő. 
Apii isban 25 htveuyteriözö es 11 nyúl 
tbc-és megbaltgrdés történt. Aa ápn.iai szá­
raz hűvös időjárás a uiajmuokaknak bed 
veselt, da a vetéseknek uam. Különösen 
us gyök a rovarka.-ok a cukorrépánál es as 
olajiecekné. Az olajlenek 80" „at ki kellett 
aaántani, lielyábe kukoricát ültének. Nigy a 
mezőgazdasági muakáshiány, küönösen Lé­
ván. A 100 holdon a un zsidó foidsk ütve 
tele a Vitézi Szóé által fslyilr. 100 ho.dor. 
teiü.i zsidóbiilokokból az 0F1 utján 15 ö. 
átvett az ONCSA.

— HALÁLOZÁSOK. Rövid szenvedés uiác 
elhunyt 88 évts koriban örv. Ktiek Jenövé, 
aaü eleit Arvay Vi.mz. A megbo.duguit Ktick 
Jenőnek, Léva nagy pedagógusának özvegye. 
9 éió gyermeke, 19 unckaja, 5 dédunokája at 
uagyszsmu rokonsága gyasaoijs. Temetne 
14-én zajott le es egész város nagy rész­
véte mellett. — 78 eves korában elhunyt 
Ftcáa Péter. Földi ni.rtdvkcy.it 14-cn he 
lyeaték ötök ny ugaiomm. — Kisováron 75 
eves korában elhuny t idősebb Saiivás István. 
Szilvás István 35 évig zoit presbitere a kis 
óvári ref. egyháznak. Községi elöljáró volt 
évliicdtktn átmentül és a megszáuáe eveioen 
is lelkes harcosa volt a Magyar Pátinak és 
magyarságnak.

— UJ LÉVENTEEGYESÜLETEK. Paiáat 
és Faisötur kózeegbeu az eiu-Uit vasárnap 
alakult meg a leventeegyeaület. Zöllei István 
levente kia. elnök vázolta az egyesületi élet­
ben rajlő erőt és fe.hivia az iljusagot, hogy 
főleg az iljuság köréből válasszak meg veze- 
töiket, mert az iljusági mozgalomban nekik 
kell vállainiok nemesek a munkai, hanem a 
vezetést. Mmdkát heiyen nagy lelkesedéssel 
választottak meg tisztikstukal és as egyes 
szakosaié.yok vcaeiőil, valamint iutesöszer- 
veiket. Paláston csak ujraaiaaulás történt, 
mart aa 1941. évben mcgvalaaztotl vezető- 
ség lemondott.

— TANÜGYI HÍREK. Foliner Gusztáv 
csillárt rém. kar. tanno az orosz fronton el- 
lünt. Palaklalvy Domonkos nagymarosi állami 
tanilö eituayl. 6 zyugdi| előtt siló tanerőt 
szolgáiéiban vlasaaiartanak.

— HÍREK A SZEMKÉBŰL. A SzMKE 
titkárzi Révzy István gróf, ügyvezető eiuoz 
vezetésevei Budapestem értekezletet tartottak, 
amelyen megvitattak az elmúlt évad esemé­
nyeit éa eiökeszilstték a jövőévit. Fclsőluron, 
Középtuion és Nemekpanuon legközelebb 
alakulnak meg a helyi szenesetek.

— ÍTÉLET. Jakab Pálné ipolysági rövid­
áru éa közimuokaksreskedőt árdrágítás Ilin- 
tetijéuak vádja alól az Ipolysági törvényszék 
felmentette.

Amit meg kell írni
Mór állampolgársági bizonyítványt kér.

Ekkor derűit ki, hogy leplezte ne­
vét. Mózes helyett a kedvezőbb 
csengésű Mórt használta. Várjuk, 
hogy a cégtábláján is kijavítja 

Vannak emberek, akik nem akarják kö­
telességeiket teljesíteni és valósá­
gos közelharcot folytatnak ezért a 
hivatalokkal.

Ezt tapasztaljuk a kőtelező szarvasmarha 
beszolgáltatás terén is. Nemzetgaz­
dasági érdekekre hivatkoznak. Le­
gyen igazuk. A nem törzskönyve­
zett tehenet vágják le és helyibe 
adják az ő törzskönyvezett tehe­
nüket.

Zsidó szolidaritás. A budapesti Terminus 
kávéház keresztény kézbe került. 
Zsidó törzsvendégei mind otthagy­
ták Mikor lesz ily egységes a zsi­
dók bojkotálásában a magyar tár­
sadalom ? Igaz, hogy legszíveseb­
ben vennénk ha mar nem lehetne 
zsidót bojkotálni — kiköltözésük 
miatt.

A zsidók bojkotálják a moziban az UI’A 
híradót; csak utána jönnek be és 
igy zavarják az ott ülő keresztény 
közönséget.

Sopronban a „Csalódás- című film be­
mutatásakor a mozi nézőterén 
olyan parázs tüntetést rendeztek a 
főszereplő Karády Katalin ellen, 
hogy az előadást félbe kellett sza 
kilani. Bizonyos, hogy a soproni 
eset ntin marad elszigetelt jelenseg, 
mert büntetlenül nem lehet egy 
szekszepilre felépített művészet es 
üzlet reklámját olyan Ízléstelenül 
és közéidekellenestn végletekig fo­
kozni, amint azt Karady, a legna­
gyobb f« lleptidijakat élvező filmnő 
üzletemberei teszik. Túl magasra 
emelték ezt a hölgyet s most a 
megengedhető tisztességes eszkö­
zökkel nem tudják felszínen tar­
tani. Ez eredményezi az iskolásfiuk 
jól megszervezett Karády klubjait 
s ennek reakciója a soproni eset.

Ne engedjék meg a vendéglősök a leven­
ték hazárd kártyajátékát.

Macskák dédelgetése helyett hadiárvá­
kat fogadjunk örökbe.

Meddig fogják a keresztény közönséget 
zsidó képügynökök zaklatni.

Miért nem kapják tneg a szőlősgazdák 
a rézgalicot az igert mennyiségben ? 

Mikor fogják renoválni a lévai plébánia 
templomot. Nagyon ráférne.

Minden dicséretet megérdemel a lévai 
leventetenekar és kivaló karnagyuk 
Schindler Rezső. Abaváry alezre­
des temetésére egy nap alatt ké­
szültei elő. Dicsérendők sikerüli 
térzenéik is.

Vácon ismét 50 zsidót fosztottak meg 
illetőségétől.

— EGY-EGY EV1 BÖRTÖNT KAPTAK A 
KÉMÉNDI BECKÉK. Beasámoltunk annak­
idején írről a nagy port felvett ügyről, amely 
ez év elején Kémérden játszódott le a amely 
Dek főszereplői Beck Ernő kéméndi patikus, 
Beck Eri.őné, őzt dr. Zisnir Sándorné és 
a tragikus halállal kimúlt újvári patikus, 
Ltcikó István. Beckék ellen aa ügyészség 
honvédelmi törvénybe ütköző közszükségleti 
cikk jogellenes elvonásának bűntette miatt 
emeit vádat. Beckék a múlt hátén állottak 
az ériekujváti m. kir. törvényaaék elölt, ahol 
tettüket beismerték ugyan, de aszal védekez­
tek, hogy az árut aiért rejtetták el, mivel 
Laczkó István nem akar a kifizetni átvétel*  
kor esedékes öteier psngőt. A bíróság a 
vádat beigazoltok találta és Bt eket, vala­
mint Delét 1—1 évi börtönre Ítélte, mig 
özv. Zinner Sándornét vétség miatt 500 
pengő pénzböntetéere ítélte. A kir. ügyész ia, 
a vádlottak is fellebbeaiek, úgyhogy as íté­
let nem jogerői.

ni.rtdvkcy.it


4 BARS-HONT

— A LÉVAI GIMNÁZIUM ÉNEKKARÁ­
NAK HANGVERSENYE. A beizámolóaik ■ 
májai 10 i«i aittel kipesolitbm néhúnj to­
tói kérdésre kell falelnie, ha ugyan nem 
sikndókoiik a jó Úgy címén ciak diciérni, 
vagy mindentől eltekintve ai esetleg gyarló­
itok nambivéte'e utón talán Joggal, talán 
kiciinyeien gáccsoikodoi. Véleményét tömö­
ren kifejelheti a kritikui: a lévai gimnásium 
énekkarának hangverienye magas színvonalú, 
sok tekintetben és útmutató, rendkívül érté­
kes ta'.jeiitmény volt. Ssinvonalrél szólván 
különbléget tehetne tóvárosi él vidéki között, 
• kiemelésűi az előbbit emlitette volna meg, 
Szaobiág lenne. Mert a magyar szellem mé­
lyebb értelmébin provinciális, olyannyira, 
hogy az érlékjilzésre nem mindig alkalmai 
a .budapesti*  Jilzó. At eit csaknem teljes 
egessében a magyar népdal, népköltészet és 
népzene bemutitáia volt. A szereplők: szó­
listák és a kórus tagjai nem szürke, vagy 
tarkán-birkán giccaes mását adták a népinek, 
hanem a vérükben élő, ki nem lújoiott, va­
lódi népit. A „Sári Kati ' cimü nspballada és 
a ..Csárdsjelanet" ötletesen dramatizált elö- 
idáza bizonyság lehet rá, hogy a migii mű­
veltség ilssjáiitása helyse veietés mellett 
nem öli ki siükségszerUen a gyermek él as 
ifjú leikéből — következéskép a felnőttéből 
■em — a mély műveltséget, a nép, a hazai 
táj, a honi asokáiok telbecsttihetetlanül drá­
ga összegét: a népi buliurát. Gimnáiiumi 
tanulók voltak a szereplők. £» Játik Violi, 
Koritár Stefánia, Lengyelfaluii Sarolta, lüeitfer 
Valéria, Tóth Irán, Turpioszky Viima, W»il 
Adrién játéké, tánca a falu levegőjét, édes 
trliseségét, Üde humorát meg komor tragé­
diáit érzékeltette ve.ünk, holott esek a lányok 
az eredeti vámoilsdánji ünneplői ruhákban, 
tehát szokatlan vizeletben táncoltak, moiog- 
tak, játizottik mag örömei, életet, halált. 
Meggyőzőin él elbűvölően A huszlreplök: 
Hlaványi János, Nigy Sándor, Fabana Jenő 
Hangos György, Késdy Barna, Misiik Tibor, 
Szojka Tibor, Trnka László, Túri Nagy Sza­
bolcs játékában, énekében kivetnivalót, he- 
lyeaebben: másként előadnivalót nem említ­
hetünk míg. Meggyőzően jól mutatkoztak 
be. Egy megjegyzésünket azonban nem hall­
gathatjuk ei, s vonatkozik ez mindéi tlu 
táncosra. A magyar táncokat, igy a csárdáét 
éa palástot is a magyar térli délceg, bUsska 
testtartással járja. A modern táncok ernyedt, 
gyakran bizarr darák, váll-, és fejtarlása 
megronlja — ha ntm ügyelünk rá — térti- 
ezen zsép magyar táncaikat. Még Hlaványi 
és Nagy Sándor közeliimé meg legjobban 
as igazil. Imre Dezső III. o. t. és Turpioszky 
Béla I. o. t. énekszámait a viharos msgujrá- 
zás magában méltányolta. Surányi Mihály 
Vili. o. t. zongorajátékán megérzik as, hogy 
sokat játszik orgonán. BillentyfltechniUja és 
pedálhasználata így vegyes benyomást telt. 
Nem tudta eléggé érzékeltetni a (eongora 
.lehangoltsága*  is hibás benne) Lisst Ferenc : 
„Szerelmi álmok" jának liraiságát. Pedig Su- 
ránylban megvannak a jó muztikue képessé­
gei a vsn zenei tudása és fantáziája. Fábián 
Szilvia ügyesen kísérte as előadott népdalo­
kat. A vegyeskar részben magyar, részben 
as njkor tordulójáböl való európai kórusokat 
(Orlandó di Ltaio, ,,A belga Orphsus" : Vissz­
hangját, a La Visdana : Örvendező zioitárál) 
énekelte. As összeállítás már magában sze­
rencsés. Bizonyságot adott attól, hogy a 
Bartók- Kodály szellemben megújult magyar 
énekkultúra isisedének és népségének kie­
melése eltel épugy beletsrlosik as európai 
zeneirodalom halhatatlan értékei sorába, 
Mintahogy a magyar népköltészet is része 
as európai szellem legszebb megnyilvánulá­
sainak. A kórus te jesitménye egészen külön­
leges értékű. A gimnázium tantervé és tan­
anyaga kevés Időt hagy a begyakorlásra. 
Mégis a hsjszálpontoa inlonáláa, s nagysze­
rű dinamika, a szólamok tiszta özsaecsen- 
gáae — nem szólván a Visszhang meglepő­
en bravúros előadásáról — a legbegyakor- 
loltabb énekkarok részére is példazzetü volt. 
Henkey Zoltán a betanítással éa a vezetés­
sel bebizonyította, hogy értékes senepedsgó- 
gus és pompás karmester. As estet Alaksza 
Ambrus „Dal" cimü verae fejezte be. Szauer- 
weln Ilona, VII o. t tökéletese érzékeltette 
a költemény ódái mélységeit éa meleg, azlv- 
bss szólóan közvetlen szépségeit. Kár, hogy 

a közönség későn jövő része zavsrta az 
Időben jöttek nyugalmát. As egyes számokat 
Szomo'ányi József gimn. tanár mondotta be. 
Külön fel kell jegyezni, hogy a kezdés pon­
tos volt, a rendezés szinte filmszerű gyor­
sasággal bonyolította le as ebből a szem­
pontból is emlékezetes estet. A termet meg­
töltötte Láva társadalmának az a része mely 
kulturális szempontból színe-java, vesetőré- 
tego a városnak.

— HANGVERSENY. As ipolysági m. kir. 
áll. Szondy György-gimnázium és a polgári 
fin- és leányiskola énekkara Juoius hó 6-án 
egyházzenei hangversenyt rendez. Közremű­
ködnek : Kismartoni Ferenc (orgona), dr. 
Balogh József (hegedű). Vezényelnék : Baghy 
István, dr. Huszár Dezső és dr. Szentkuty 
Kornél.

— TEKEPÁLYA MEGNYITÓ Ma délelőtt 
10 órakor tekepálya és kertmegnyitó a Lévai 
Keresztény Munkásegyletben.

— KÉR ELEM. Egy béna, szegény özvegy 
3 éve nem tud levegőre menni, mert nincs 
tolókocsija. Felkéri a jöezivű embereket, se­
gítsenek rajta, hogy tolókocsit szeresheasen 
be. Címe: Özv. Sípos Sándorné, Gödöllő, 
Mária utca 6.

Köszönetnyilvánítás.
Arvaházunk április hóban a kővetkező ado­

mányokat kapta:
Bényy Endre Nográd 10 P, Dr. G. L. Léva 2 P, 

Ferii Mária Kongregáció 100 P, Schwarczer Sán- 
dorne Dobogó 1 zsák sárgarépa es spenót, Lehoczky 
több gyermek megnyitása, Egy rendőr 5 P, özv. 
Liptákne „Láthatatlan bálra" 3 P, Boros Béla nev- 
napmegváltas 30 P, Juhász Istvánne Gyekcnes tojás, 
N. N. Léva 2 P, Liptákne I kosár hagyma, Dr. 
Prochnov Ferencne 50 drb. tojás, Lehoczky több 
gyermek megnyiráaa, Schwarczer Sándorné Dobogo
1 kosár spenót, N. N. Kalna 2 kg. sonka, Dr. Ka- 
rády Vendel 4 drb. sértés irigyen oltása, N. N. Léva
2 öltözet leányruha, N. N. Léva 2 öltözet ieányrttha 
ingyen varrasa, az árvaház jobarátainak IV.3. össze­
jövetele alkalmából 8 P, Dr. Ghezey István 50 P, 
Rk. iskola Tergenye 90. szánni persely gyűjtés 25.55, 
Dr. Czinte Károly 100 P, jij. Benyi Endre Nográd 
10 P, ifj Missik Antal Pigier Piacidus elhunyta 
alkalmából 20 P-t adományozott az árvaháznak.

A nemesszivü adakozóknak ezúton mond hálás 
köszönetét a

VEZETŐSÉG.

Gyászköszönetek.
Ezúton mondok köszönetét a honvédség 

tiszti- tiszthelyettesi karanak es legtnységének, 
Vitézi Szék kapitányságnak, Barsmtgye aiispáni 
hivatalának, Léva varos polgármesteri hivata­
lának Csendőr, Rendőr. Pénzügyőr, Tűzoltó 
parancsnoksagnak, Levente parancsnoksagnak, 
fr ontharcos Szövetségnek, Vöröskereszt Egye­
sületnek, Kir. Tantelügyelősegnek, Iskolák 
igazgatósaganak, M. kir. jarasbirósagnak 
Állami adóhivatalnak. OTI igazgatóságának és 
mindazoknak, akik testületileg vagy szemé­
lyesen megjelentek megboldogult férjem 
Abaváry Lajos alezredes temetesen, koszorút 
küldtek es részvétükkel osztoztak fajdal­
mainkban.

Özv. ABAVÁRY LAJOSNÉ 
és gyermekei.

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, jó- 
bara toknak, akik feleségem, illetve édesanyánk 
elhunyta alkalmával részvétükké! fajdalmunkat 
enyhítettek s öt utolsó utjara elkísértek, va­
lamint koszorút és virágokat helyeztek kopor­
sójára, ezúton mondunk halás köszönetét.

SÓDER FERENC és gyermekei

Jóallapotban szobakályha. Inizó kis­
kocsi eladó. Kis Gyula 
vasútállomás. 427

Modern uj konyha berendezések rak­
tárból eladok. Damjanich utca 
zöldség piac. 42#

Eavkata«7t«irihold.,fépluc'rnaegy-*-yy KalaSZien szeri használatra ela- 
________________ dó. Ipolysági ut 18.430 
CLJ- asztallíizhely és bőrtalpú női cipő 
tlaUO Re zsenyi-utca II. 431

német nemes ti hónaposak ttírzs- 
IXanOK könyvezett szülőktől eladók. 
Taby Lászlónknál Százdon. 432

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK : Rajnák Paula leánya Éva Mária 
vitéz Lehoczky István Orbán Etelka teám a Zsu­

zsanna Klára Bartha János Csudái Mária fia 
Sándor Bócz Mihály Török Ilona fia Mihály 
Juhász László Lipták Mária fia István Sasvári 
János Belicky Margit fia László Sándor — Zsiak 
Sándor Ozang Júlia fia Sándor

HÁZASSÁGOK: Horváth János József r. kát 
/ábrenszky Julianna ref. — Kocsis János r. kát 
Csuvara Zsuzsanna r. kát.

HALÁLESETEK: Bartha Sándor 2 napos — lin­
óik Jakab 80 eves — Sóder Ferencne sz. Bucskádi 
Mária 48 éves — Porubszky Istvánne sz. Mltuch 
Júlia 51 éves Fáczán Péter 78 éves — Özv Kriek 
Jenőné sz. Árvay Vilma 83 éves — Kuna Kálmán 
48 éves — Lakatos Ei zsebet 17 éves.

Rádióműsorunk Budapest l-en

1943. május 17-töl május 23-ig.
Hétfő

7 Zene 10.10 Zenekari müvek 12.10 Rendőrzene- 
kar 1.30 Honvédeínk üzennek 2 Szalonötös 3 Hon 
védzene 3.30 A gyalogság a korszerű háborúban 
3.50 Rádiózenekar 5 Leventelányok a közellátás 
szolgálatában 5.15 Aranyládikó 7 Rádiózenekar 8.15 
Tánczene 10.10 Magyar nóták 10.50 Tánczene.

Kedd
7 Zene 10.15 Rádiózenekar 12.10 Melles-zenekai

1.30 Honvédeínk üzennek 2 Tánczene 3 Mandolin­
zenekar 3.55 A mintaszerű szociális város 5 Ma 
gyár nóták 6 Magyar művészek a Magyar Vörös­
keresztért 9 Naplemente után 10.10 Honvédzene 
1030 Zenekari művek.

Szerda
7 Zene 10.15 Zenekari müvek 12.10 Postászene­

kar 1.30 Honvédeínk üzennek '2 Tánczene 3 Cigány­
zene 3 50 Fúvószenekar 5 Szórakoztató zene 6 
llonvedműsor 7 A szőke Tisza menten 8.10 Zengő 
századok 9 Lemezek 10.15 Operaházi zenekar 
10.45 Séta operettországhan.

Csütörtök
7 Zene 10.15 Tüzoltózenekar 12 10 Rádiozenekar

1.30 llonvédeink üzennek 2 Szalonzene 3 Beszkárt- 
zenekar 5 Magyar nóták 6 Tánczene 7 A tetőszer­
kezetek lángmentesítésének időszerű kérdéséi 805 
Tánczene 9.05 Rádiózenekar 10.10 Zenekari müvek 
11 Magyar nóták.

Péntek
7 Zene 10 10 Balettzene 11.40 Egy és más a testi 

fájdalomról 12.10 Szalonzenekar 1.30 Honvédeínk 
uzennek 2 Cigányzene 3 05 Rádiozenekar 4 Rácz 
A. cimbalmozlk 5 Rádiozenekar 5.50 Sportközlemé­
nyek 6.20 Magyar népmuzsika 9.30 Táncszámok 
10 10 Magyar nóták 11 Filmrészletek.

Síombat
7 Zene 10.15 Rádiózenekar 11.40 Paraj, sóska 

saláta változatos elkészítése 1210 Szalonzenekar
1.30 Honvédeínk üzennek 2 Táncszámok 3 Operett- 
reszletck 5 Rádió a rádióról 5.10 Mindenből min­
denkinek 7 llangképek ittnen-onnan 7.05 A harang 
meg a toronyóra 9 05 Vidám hétköznapok 9.30 
Csárdások 10.15 Ki mit’szeret ?

Vasárnap
7.30 Zene 8.30 Őszinte beszéd 9 Rádiózenekar

9.30 Egészségügyi Kalendárium 10 Egyh. szentb. es 
mise 11.15 Evang. istentisztelet 12.15 Levente 
istentisztelet harcoló honvédeinkért 12.55 Beszkárt- 
zenekar 2 Lemezek 3.45 Táncoljunk, nevessünk 5 
Cigányzene 5 50 Filmdalok 6.10 Boldogasszony 
Anyánk 7 Kóréh E. népdalokat énekel 7.25 Hang- 
kepek a vasárnap sportjáról 7.50 Emlékszik még '■> 
9 Fúvószenekar 9.40 Sporteredmények 10.10 Melles­
zenekar 11.15 Tánczene.

Eladó egy jókarban lévő

650-es benzinmotoros
cséplő - garnitúra

ugyanott

topolyfa-talicskák
k a p li a t ó k

nagyobb mennyiségben.

Szabó Dávid
FATELEPE

LÉVA, ANTAL GYULA-UT 5.

UzletberendezésiXVS
eladó. Cim: Molnár Istv. (Újtelep) 8 ik utca 434
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— HELYETTESÍTÉS. Hadi György gyű- 
mölciUrmeltai iattait katonai azelgilata alatt 
Holló Gtia gyflmOlcitarmeltsi iattaö helyette­
sit!. Hivatalos idő auráin d. a. 8-12-ig a 
vármagyehiián.

— UJ LEVENTEOTTHON VEREBÉLYEN. 
Vorobtly nagyköisía elöljáróiig! megráai- 
rolta a Baramegyei Népbanktól a volt Ligió- 
bank épületit leventeotthon céljaira. Az 
épülethez tartozó magénlakés kttrorvosi lakés 
lesz. A vételér nagyobb részét, hosazabb le- 
jéralu Mibi kölcsönből fedezik. Verebély 
lakossági bélés vezetőségének, amely dacéra 
a héberül gazdaségi helyzetnek, töretlenéi 
Verebély vagyoni Átlagénak gyarapításén fá­
radozik.

— FELVÉTELEK A GYÁRGONDOZÓNÖI 
TANFOLYAMRA. Badspest S rékestöváros 
Népművelési Bizottsága felügyelete mellett 
működő kétéves Gyárgosdozónéi Tanfolyam
1943—44. évfolyamára a felvételek megkez­
dődtek. Felvilégositást ad Bsloghy Mária 
igazgatónő II. Bísabó-ut 3. I. 5. Telefon: 
357-182 riggel 8-10 között.

— FELVÉTELEK A KISANYÁK ISKO­
LÁJA TANFOLYAMÁRA. Bulipest Ssékés- 
főváros Népművelési Bizottsága felügyelete 
mellett működő Kisanyák Iskolája egy 
éves egészségügyi és prdigogiai tanfolyam 
1943 —44 évfolyamára a felvételek megkez­
dődtek. Felvilégositást ad: Bsloghy Mária 
igasgatónö II. Bimbó ut 3. 1. 5. Telefon : 
357-182 reggel 8-10 között.

— A SZMKE KÖZGYŰLÉSE. A SzMKE 
1943. május 30 án, vasárnap d. o. 10 óra­
kor tartja ezóvi rendes főközgyúlésót. A 18- 
kösgyülés helye: Budapest V., Sí mire-u 6, 
a Ksreskedelni- és Ipirkamsra emeleti gyű­
lésiemre. Tagszervezetek kiküldöttekkel kép­
viseltetik meguket. As indítványokét a kös- 
gyúlés előtt 24 órával Írásban kéri a köz­
pont. Mivel a rendkívül visionyokra való 
tekintettel az ellátás bizonyos nehéssógekbs 
ütközik, a szükséges élo'misserváltójegyét 
mindenki hoisa magával. — Tárgyiorosat : 
1) Schubert Tódor országos elnök elnöki 
megnyitója. 2) tílvöslések. 3) Évi jelentések.
4) Pénztári jelentés, a felmentvény megadása.
5) Erévi költségvetés. 6) Az uj tisztikar éa 
as uj választmány megválasztása. 7) gróf 
Révay litván ügyvezető elnök előadása. 8) 
Indítványok. 9) Z írószó.

— .ÚGYSEM SZERET MÁR SENKII*  
Déltájben egy kóktsxi állott meg a Frraoc 
József hid budai hídfőjénél. Jélöltözött fiatal­
asszony ugrott ki bslő'e, isgatoltan fizette 
ki a soffőrt, majd Pest felé szaladt, a hid 
közepe irányába s azután a gyalogosok sze- 
meláttára átvetette magát a korlátoa As 
egyik szemtanú rendőrt hívott, majd a moto­
ros msntöőrség lépett munkába. Az életunt 
fiatal nőt ki is mentették. Kiderült, hegy 
Fuehs Alajosáé, egy ipolysági Ispterjssztó 
27 éves felesége. Amikor s mentők a Ríkus 
felé indultak vele, az autóban könyörögni kez­
dett : Hagyjanak meghalni engem I L'gy sem 
szarét már senki I Végül bevallotta, hogy csa­
ládi ok miatt akart a halálba menni.

— JÓ EREDMÉNNYEL KECSEGTET A 
TÜZ1FATERMELÉS. Még emlékezetes, hogy 
as ősszel a földmivelésügyi miniszter a tűzi- 
fatermel is és szállítás savsrtalan biztosítóit 
érdekében miniszteri biztost nevezett ki ér 
ezzel egyidejűén minden erdőigazgalóság 
területén katonai műszaki munkavezető tör­
zseket állítottak fel. Erek a munkavezető 
törzsek gondoskodtak a termelés és fuvaro­
zás biztositásáról. A termelőmunkásokat és 
a fuvarotokat, valamint a fuvarosok lovait 
a saükségleihez és a lihstőségkez mérten 
élelmiszerre!, illetve szemestakarmánnyal lát­
ják el. A termelői és szállítási munka ilyen­
formán mintegy katonai ellenőrzés alatt tör­
ténik és azokon a termelőhelyeken, ahol a 
fuvarozást szabad egyezkedéssel nem lehe­
tett megfelelően bistoaitani, ott a munkave­
zető törzsek a legssigorubb katonai intézke­
désekkel is bistositják a munkát. Ennek a 
gyakorlatnak az eredménye máris megmutat­
kozik, mert termelői körökből nyert értesülés 
szerint a tüzlfalormelés ezidén lényegesen 
jobb eredménnyel keeeegtet, mint amilyenre 
as érdekeltek számítottak.

SPORT - - - - - - 1
Vereség Léván

Komáromi AC—Lévai TE 4 : 1 (2 ; 0)

Nem vártuk Léván e súlyos vereséget, de 
borsózott a hátunk, mikor felállt az LTE: 
Kazár — Németh 11., Nemcsok — Báli, 
Németh 1., Horváth — Kátay, Szabó 11., Halász, 
Sárközy, Sztehlik. Boross nem jött meg. Kátay 
kitűnő fedezet, de lassú ember. Hogy kerülhet 
lobbszélre ? Sárközy mint hátvéd elsőrangú. 
Erre fel csatárt játszik. Nemcsoktól lehetne 
gólokat várni, ezért hátvédbe tették. Midőn 
Sárközyt hátravitték, nem Nemcsok, hanem a 
tipikus védőjátékos Németh 11. jött előre. A 
csapat szelleme is leromlott. Veszekedések 
folynak a pályán. így nem lehet győzni, külö­
nösen ha még balszerencsésen küzdünk és 
olyan ellenfelünk van, mint a KAC, amelyik 
vezet a listán. A KAC kétségkívül osztályunk 
legjobbja. Tudnak, jó erőben van, a csapat is 
szívvel küzd. Nálunk Németh I. érdemel csak 
dicséretet Gólunkat Halász lőtte.

Lévai LE—Kéméndi LE 0 : 0
Szépszámú közönség előtt, a lévai fiuk 

állandó főlénye sem hozott eredményt. Ezt a 
kéméndiek részben a nagyszerű Mirko nevű 
kapusuknak, valamint a jó hátvédüknek kö­
szönhetik. Nagyszerű játékkal kitűntek Mor- 
dényi, Nainer, Suhala, Zeikner és a Kovács. 
A biró Hercz Lajos volt, aki a közönség legna­
gyobb megelégedésére igazságossan ítélkezett.

Líceumi LE—Oroszkai LE 2 : 2
Sorozatos balsiker kiséri a líceumot baj­

noki mérkőzésein. Ha gólokkal is jobb ellen­
felénél, jó, hogy nem vesztesként hagyja el a 
pályát. Most is igy volt: az első félórában 
Leffler és Nemcsok góljaival 2: 0 ra vezet a 
liceum. A kapujákhoz szegzett oroszkaiak 
kétségbeesetten védekeznek. A 40. percben 
egyetlen perc alatt két góllal tud válaszolni a 
fürge és gyorsabb oroszkai csatársor. Mind­
két góljukat a liceum védelme határozatlan­
ságának köszönhetik. A tapadó, nehéz talaj a
II. félidőben teljesen kikészíti a liceum csatá­
rait. Nemcsok a kapus kezébe lövi a győzel­
met Ígérő tizenegyest. Mikus sérülten is jól 
védte a liceum kapuját. A 2 gólban ő is benne 
volt ugyan, de a II félidőben önfeláldozó rá- 
vetése két biztos góltól mentette meg csapa­
tát. Nagy József fejlődésképes védőjátékos. 
Jól helyezkedik, biztosan szerel. A csatársor 
legjobbja Leffler. Kár, hogy nem tör többet a 
kapura. Gretnan szép beadásaival tűnt ki. A 
többiek játéka még sok kívánni valót hagy 
hátra. Oroszkánál a közvetlen védelem és a 
center a csapat erőssége.

Verebélyi LE—Bényi l.E 5:0
Bajnoki. A rohamosan fejlődő Verebélyi LE 

megérdemelten győzte le a bényieket Jók 
voltak Verebélynél: Lüley, Peczek és Szollár. 
500 néző jelenléte azt bizonyítja, hogy Vere­
bély sportja emelkedőben van. A vendégeknél 
a jobbszélső tiint ki.

Ipolysági LE—Zsélyi LE 7: 0

Az ipolyságiak góljait Viczián (3), Gibor (2) 
és Vollent (2) rúgták. A félidő 3 : 0 volt. A 
hazai csapat szép összjátékot mutatott.

A többi eredménv: FTC—Vác4; 1 FTC 
nagy formában van. KFC—MAFC 3 : 1. Sze­
rencsés győzelem. Várpalota —Dorog 4 : 2. 
Dorog visszaesett. Sz. Máv—P. Rákóczi 7:1.

Felhívjuk azt a lévavidéki honvédet,
aki 3 hét előtt egy német kórházból haza érkezett (Sem a nevét, sem a lakóhelyét 
nem ismerjük.) és hirt hozott Burgermeister nyergesujfalui pékről, akivel 
együtt volt a kórházban: legyen szives egy levelezőlapon — esetleg telefonon, költség 
megtérítve - jelentkezni Schulhaff Ignác kőfaragómesternél Nyergesujfaluban, hogy 
Burgermeisterről bővebb információt szerezhessenek.

A Máv. nagy formában vau Fér. Törekvés— 
PeMTK 2:1. Meglepetés

Ma délelőtt fél 11 órakor Léván a P. 
Rákóczi-val játszik bajnokit az LTE. P. Rákóczi 
a 13. helyen áll, mi a 10 ken. Erősen nyo­
munkban van a Fér. Törekvés és a Csillag­
hegy. Okvetlen győznünk kell. Ha szívvel 
küzdenek fiaink, ez be is következik. A köz­
vélemény csapata a következő lenne : Kazár 
— Sárközy, Németh II — Báli, Némefh I, 
Horváth — Szabó II., Halász, Boross. Nem­
csok, Sztehlik.

Magyar ifjúság !
A Dunamedencét uraló, örökkévaló magyar 

faj létfentartási ösztöne legparacsolóbban sür­
geti, hogy ne csak ősi, feledőbe menő esz­
ménykép, hanem tömegeiben is újra élő való­
ság legyen a testileg erős és egészséges, a 
szellemileg ragyogó, a világ legkiválóbb né­
peinek fiaival is teljesen egyenrangú alkotó 
magyar ember.

Az uszósport is — miként minden más he­
lyesen irányiiott sport, — ezt az ősi magyar 
eszményképet szolgaija, mert egészséges, erős, 
a sporton keresztül fegyelmezett s szilárd jel­
lemű és erős akaratú ifjúságot képez és altit 
a nagy nemzeti célok szolgalatéba.

Honfoglaló őseink küzdelmeiben s végig az 
egesz magyar történelmen a mai nagy ke­
resztes haajáratig oly gyakorta előforduló 
folyamátkeleseknel és hidfőalakitásoknal igen 
fontos szerepet játszik az uszastudás.

Vájjon milyen főbb különbségeket lehet 
észlelni Európa, Amerika es Afrika uszó- 
sportja között ?

Európa uszósportját az jellemzi, hogy a 
nemzetközi mérkőzések elsősorban a nemze­
tek egymisköztl nemes vételkedes jegyében 
zajlanak le- nem annyira az időeredmény, mint 
inkább a győzelem a fontos.

Amerika felfogása ezzel szemben: Nagyon 
nagy súlyt fektetni a minél jobb időeredmé­
nyek elérésére, mert az úszás sport ugyan, 
de jó üzlet is. Tehát a verseny egy lehető­
ség a reklámcélok szolgálatában. Ez termé­
szetes ott, mivel zsidó az uszóegylet elnöke, 
zsidó az edzője s igy meg van adva a lehe­
tőség, hogy meg e legnemesebb vetélkedés 
is csupán hetköznapias pénzszerzési forrássá 
süllyedjen. A közönség eszre sem veszi, hogy 
verseny közben a zsiros kaftánu. pajeszos 
időmérő órája másodpercekre megáll es a 
hajrában újból megindul. Az ottani zsidóság 
is érti, hogyan kell fondorlatokkal félrevezetni 
a közönséget.

Afrika úszó- és vizilabdasportjs még gyer­
mekcipőben jár, eppen ezért az ottani nemzet­
közi uszóesemenyek, mint valami egesz külön­
leges nagyon értékes es nagyon ritka sport­
csemegék és társadalmi esemenyek szerepel- 
ndk- Az ottani eredmények meg egyenlőre 
nem számítanak, dé a különleges érdek es- 
ségü, egzotikus vidékek és emberek világá­
nak megismerése olyan vonzóerő volt es rö­
videsen újból lesz, hogy az európai csapatok 
szívesen keresték fel a Fóklközi-tenger afrikai 
partvidéket.

Magyar Ifjú ! Tanulj meg jól úszni ’ Te, akt 
az úszásban talán csak a szórakozást, sportot 
látod, nem is gondolsz arra, hogy közben mig 
szórakozol, mig testedet edzed. honvédelmi 
szempontból is tökéletesebbé teszed magad ! 
Az úszásnak a hadászat terén igen nagy je­
lentősége volt, van és lesz! Ha megtanulsz 
jól úszni, ha gyakorlód magad az úszásban, 
tökéletesebb emberré, jobb honvéddé válsz, 
ez pedig kötelességed magaddal, embertár­
saiddal s első sorban Hazáddal szemben !

KISS JÓZSEF.



6 B AKb-HUNT

A „Láthatatlan bál"
további résztvevői:

P. özv. gróf Condenhove Kunoné Zseliz, Tarisch 
Rezső Bpest, Schoeller Gusztáv

30 P. Schoeller Szűts Jenő
20 P. Mercader Jenő, Heydrich Károlyné Oroszka
10 P, Dr. Sterbinszky Ottóné. Gaál Tiborné, Há- 

mornyik |ános, Foerster Ivanné Bajka. Gaál Gyuláné, 
Nyitrai József kereskedő, Dr. Kersék László, Éder 
Kálmán, Dr. Bándy László, vitéz Bethlenfalvay Ká- 
rely ezredes, Sebő János ruhaház, özv. Pető Berta­
lanná Bpest, Bubnics Mihály megyés püspök Rozsnyó, 
Schuszta Vilmosné, Dr. Huberth Pál, Bartos Béláne, 
Pátkay István Cseke, Nichora József Verebéiy, gróf 
Révav Simonná Bpest, Bartha Pálné, Valasek Ist­
vánná, Pisch Samuné, Osvald Eszter Bori, Bándy 
Endréné Nagysalló, Hidasi Pál, Dr. Prochnov Fe- 
rencné, Michalovich Demeter Ujbars, Fegl János, 
Dr. Tőrey Zoltán Bpest, Offermann Gusztávné

6 P. Beer Jmréné, Hatscher-Szumrák órás ékszerész
5 P. Dr. Rakovszky Lászlóné, Sárhegyi Jánosné. 

Franciscy Irma, Babusik Irén és Margit, Bem Antal 
’g. taniió Tergenye, Dr, Pető Ernő ig. főorvos 
Szombathely, Zakar Vilmos plébános Vámosladány, 
Székely Dezső ref. lelkész Alsószecse, Fizély Lenke, 
Udvardy Miklósné Zseliz, Dr. Steiner Oszkár, Boro- 
missza Tivadar Mosonmagyaróvár, Molnár István 
Kisóvár

3 P. Ott Ernőné, Jachvirth Károlyné, Hoffmann 
Árpádné, Korentsy Sándor Darda. Sárhegyi János, 
Zsák Lajos Verebéiy, Stangl Jánosné Zseliz Mihályfy 
Pálné

2 P. özv. Jeszenszky Istvánná, Hollós Rezsőné, 
Krausz Arpádne, özv. Hanusz Antatné, Püspöki iroda 
Győr, Kopernicky Kornél

1 50 P. Dóra Imre Alsószeli.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levéibeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Ma és mindennap /varánál találkozunk I
6

El J ' Koháry-utca 57- szám alatti ház.
ClauO Érdeklődni lehet ugyanott. 215

E|_ J ' na*>y  gyümölcsöskerttel. Bő- 
ClaOO vebbet: Felszabadulás-utja 115 sz.

379

Kfiú felvétetik. Ifj. Pindur József
IjUlO zsák, ponyva, kötélüzletbe. 399

Tannln félvétetik. Frtusz János füszer- I anUIO és csemegekereskedésében 
Léva, Mussolini- u. 2. 406

mindazon honvédeket, kik 11540 
láb. számnál szolgáltak és Fellner 

Gusztáv zászlós fogságbaeséséről bővebben 
tudnak, hogy Írjanak nekem. Fellner Gusztávné 
Csiffár, Bars vm. 413

|xLa-L-— lévő ebédlő bútor elddó. 
JOKdrOdn Nyitra-sor 14, 419

E|_ J ' fgy kukoricadaráló és szecska
Cl a GO vágó. Gömbös Gy.-u. 22. 42;

Hontvarsány község elöljáróságától.

Hirdetmény.
Hontvarsány község elöljárósága a tulajdo­

nát képező „Margit-fürdőt“ 3 évi időtartamra 
írásbeli zárt ajánlatok benyújtása mellett 
haszonbérbe szándékozik adni. A haszonbérbe­
adás feltételei Hontvarsány község birájánál 
megtekinthetők. A kaució összege: 300 P.

A zárt ajánlatok benyújtásának határideje; 
1943. május 20. déli 12 óra. Az odaítélés fö­
lött a község képviselőtestülete határoz.

Hontvarsány, 1943. május 12-én.
SZABÓ LÁSZLÓ BORY ERNŐ

körjegyző. biró.

Kukoricatermesztésünk színvonalának emelése, 
valamint a kukoricatermesztés körüli hibák ki­
küszöbölésénél nagy jelentősége van az egyes 
gazdák szakszerű példaadásának. Különösen 
nagy jelentőségű a kukorica terméseredmé­
nyének emeléseben a megfelelő számú, de 
legalább háromszori kapálás. A földmivelés­
ügyi miniszter a kukoricatermesztésben pél­

daadó gazdák jutalmazására 

kukoricatermelési verseny 
rendezésével bízta meg a mezőgazdasági ka­
marákat. A versenyben minden 100 holdon 
aluli gazda résztvehet. A kamara kerületben 
legjobb eredményt felmutató gazdák 600 pen­
gős I. dijat és elismerő oklevelet kapnak. A 
verseny sikere érdekében több mint 300 na­
gyobb pénzdijat és közel 1000 elismerő ok­
levelet adnak ki a mezőgazdasági kamarák. 
A versenyre jelentkezni egyszerű levelezőla­
pon a Kisalföldi Mezőgazdasági Kamaránál 
(Komárom 1„ Ferenc Józseef rakpart 16) lehet.

Ti s zt i t s a
meg olykor szervezetét a bélben 
felhalmozódott sok káros salaktól 
akkor is, ha nincs székrekedése.
Jó tisztító 
hashajtó a

Ágytoll olcsóbb !
Tarkatoll fosztani való 90 fill. Jobb apró puha 
1 80 P, ennél is jobb 2 40. Sz. fosztottas 3. — , 
Jobb 3 60 P. Fehéres fosztott 4.80. jobb 5 80, 
még jobb 6.80 P. Fehér fosztott libatoll 9.—, 
jobb 10.—, mégjobb 11 P. Egész pehelyest 11 
P-től kg-ként szállít 5 kg-os postacsomagolásban, 
bérmentve utánvéttel. Köztisztviselőknek 3 Glo 
engedmény. — T. Tóth Mihály ágytollvállakta, 
Kiskunfélegyháza, Jókai-utca 1.

Szakszerű 
javító­
műhely !

Varrógépek, kerékpárok, 
bel- és külföldi gyártmányú. 
Qramafon lemezek 
legújabb felvételek.
Fegyvergyári 
vadász- és céllövő fegyverek. 
Vadászati cs halászati 
cikkek.

BAROSKA J. Léva. Tel. 130

ami igaz, egy főnyeremény nagy 
szerencse! — De, hogy módunk 
légyen nyerni vegyünk idejében 
3 P-ért egy egész, vagy 1.50-ért 
egy fél jótékonycélu állami 
sorsjegyet, amellyel a következő 
összegeket nyerhetjük;

40.000 ar. P.
főnyereményt,

vagy 
20.000 P, 10 000 P, kétszer 5 000 P, 
négyszer 2 500 P. hatszoi 2 000 P, 
harmincháromszor 1000 P. Ösz- 
szesen 29.360 nyeremény 420.000 P. 

értékben.
Kapható osztálysorsjegy főárusi- 
tóknál és minden dohánytözsdében. 

Húzás junius hó 8-án.

teendőkért junius 1-től naZmeSteri szoba-konyhás lakást 
adok. Cim a kiadóban. 423

jókarban lévő nagy jégszekrény köl­
tözködés miatt eladó- Érdeklődni le­

in Albertné fiiszerüzlelében. 424

E_L ' ápolónői köppenyek eladók.
• ener Koháry u 48- sz. , 426

ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kiirti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

Iparvállalat keres lennyüvőgépek- 
hez benzinmotor kezelésben 
gyakorlott 

szerelőket.
Ajánlkozáshoz motorszerelői bizonyítvány 
vagy másolat mellékelendő, amit azonnal 
visszakiildünk. Válaszokat „Nyüvőgép" 
jeligére Blockner hirdetőirodába, B pest, 
Vilmos császár-ut 33. szám alá kérjük.

BETÉTEKET

legelőnyösebben 
gyümölcsözte!

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld­
hitel folyósítása, közszállitásokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi 
hitel, fuvardijhitel stb. Széléskörü bankösszeköttetése folytán az ország bár­
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden ágával. Osztálysorsjegy eladás.

leányintézete
KÖLCSÖNÖKET

kedvező feltételek 
mellett folyósít

Nyomatott Nyürai is Társa ionyinyomdi/áian, Livin


